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Olvasd el a kovetkezd szovegrészletet. majd valaszolj a hozza kapesolodéd
kérdésekre!

HIEROGLIFAK

Ma mar ismerjiik a hieroglifikus irdsok valtozatait, ismerjik fejlédésiiket, mely a régi hierogli-
faktol az gynevezett hieratikus irdshoz, majd végiil a még rovidebb, lekoptatottabb, kézhasz-
nalatd démotikus irdshoz vezetett. Ezt a fejlddési folyamatot a tudésok Champollion —
a hieroglifik megfejtéje — idejében még nem ismerték. Ha felfedezéseik egy-egy feliratnal segi-
tették is dket, a legkozelebbinél cs6d6t mondtak. Ugyan melyik eurépai képes ma egy XII. sza-
zadbeli szerzetes irasat elolvasni, még ha a mai nyelvek egyikérél van is sz6? S6t, egy kézép-
kori okirat diszes, cikornyas inicidléjaban a képzetlen ember még a széban forgd bet(it sem
tudja felismerni, habar ezek az irasok sajat kultirank kérébe tartoznak és még egy évezred
sem valaszt el télitk. A tudésok azonban a hieroglifik tanulmanyozasanal egy idegen kulttra
irasfejlddésével alltak szemben haromezer év tavlatabol.

Hieroglif.  Hierat.  Démot.
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{gy alakultak 4t a fejlett hieroglifak, elébb a mindennapi
életben hasznalt hieratikus, majd a még jobban leegyszertsitett démotikus frassa.



